Informasjon til medlemmer av Rødtangen Hytteforening
 Vann- og avløpsanlegg for bebyggelsen på Rødtangen. 
 Hurum Kommune planlegger bygging av et renseanlegg for kloakk i 2015 for og fremføring av vann- og avløpsledninger tilknyttet bebyggelsen på Rødtangen. 
Styret i RVV har arbeidet lenge med å komme frem til et forslag til felles avkloakkering for overføring til det kommunale renseanlegget og medlemmene der er godt orientert om status. Målsettingen med å foreta investeringene selv er å kunne få anleggskostnadene til hver enkelt så billig som mulig.
Det vil sannsynligvis være en fordel å kunne fordele prosjekterings-, anleggs- og driftskostnader på flest mulig brukere. Styret i RVV har derfor henvendt seg til Rødtangen Hytteforening (RH) og Breivika Hytteforening (BH) for å sjekke interessen for et samarbeid. Responsen har vært den beste, og det er opprettet en prosjektgruppe som arbeider videre med vann- og avløpsprosjektet. Gruppen består av Helge Carlsen (RH), Svein Ruud Johansen (BH) og Terje Søhoel (RVV). Hver enkelt i gruppen rapporterer individuelt til sine respektive styrer.
Det er utarbeidet et foreløpig forslag som viser løsninger for hver enkelt forening/vel og for ulike kombinasjoner av fellesløsninger.  HF, BH og RVV avgjør på eget grunnlag hva som er best for seg selv.
Prosjektgruppen har presentert de foreløpige planer for Hurum Kommune som grunnlag for et eventuelt videre samarbeid. Kommunen må ta stilling til hvorvidt de godkjenner at hytteforeningene selv foretar investeringene eller om kommunen selv skal stå for investeringene. 
Prosjektgruppen mener en kombinasjon av trykkavløp og tradisjonelle avløpssystemer er best egnet. Vannforsyningen vil følge traseene for avløpet. Hurum kommune må på et senere tidspunkt ta stilling til om de skal overta driftsansvaret for anleggene. Flere større anlegg med trykkavløp driftes av andre kommuner, bla. annet i Asker og Drammen.
Trykkavløp er en løsning som nå i stor grad benyttes i hytteområder i Norge. I Mellom-Europa har dette vært i drift i 40-45 år. Et slikt anlegg er nå under oppstart i et hyttefelt på Filtvedt. Prosjektgruppen henter erfaringer fra organisering, prosjekteringen og drift av dette anlegget. 
Anlegget på Filtvedt er prosjektert av Siv.ing Finn Fjeldberg i rådgivingsselskapet COWI. Prosjektgruppen har, på vegne av styrene i de tre foreningene, gitt Finn Fjeldberg i oppdrag å utarbeide et planforslag på et anlegg basert på kombinasjon av trykkavløp og tradisjonelle avløpssystemer. Det blir også utarbeidet et kostnadsoverslag – delt opp i kostnader for RH, BH og RVV hver for seg. Kostnadsoverslaget er beregnet ferdigstilt i sept.
Styret tar sikte på å presentere en anbefalt løsning for medlemmene i Rødtangen Hytteforening i løpet av høsten i en ekstraordinær generalforsamling.

